
VRZNI ČVOR 
 

engl. CLOVE HITCH  
tal. NODO PARLATO 

 

Vrlo je jednostavan za vezivanje i drži odlično jer se zatezanjem konopa sve više steže, a ne klizi. Ako se 
vezuje slabijim, sklizavim sintetičkim konopom, potrebno ga je podvezati ili dodatno osigurati vojem. Jedina 
mana ovom čvoru je što se kod jakog zatezanja tankim konopom teško odvezuje.  

 

Koristi se kod vezivanja konopa za bitvu, stup, kariku 
i slično. Na jerdenjacima se koristio za privezivanje 
vrza na bočnim priponama jarbola kojima se penjalo 
uz snast. Otuda mu vjerojatno i dolazi naziv. Kod 
vezivanja niza letava ili stupova koje moraju zadržati 
isti razmak pri skupljanju i rastezanju, vezivanju 
ograda ili ljestava od konopa, ovaj čvor je vrlo dobro 
rješenje. Vezan na kraju ili bez kraja konopa 
karakteristike su mu iste. Tankim konopom ili 
ribarskim koncem može se vezati i najjednostavnija 
podveza na kraju konopa.  
 

Na bitvu se nametne voj tako da živi kraj bude ispod mrtvog kraja voja. Tada se živim krajem napravi još jedan 
takav voj i nametne iznad prvog voja (sl.9), te krajevima vojevi zategnu. 
 

Ta dva voja VRZNOG ČVORA mogu se vezati i iznad 
bitve (sl.10), a zatim zajedno nametnuti na bitvu te 
zategnuti. Kod debljih ili krutih konopa vezuje se tako da 
se sa strane konopom “ispiše” broj osam time da konop 
koji povezuje oba voja bude ispod slobodnih krajeva 
konopa (sl.11). Zatim se vojevi preklope preko slobodnih 
krajeva, nametnu na bitvu i krajevima zategnu. 
 

Gore navedeni načini vezivanja ne koriste živi kraj 
konopa za vezivanje VRZNOG ČVORA i mogu se 
koristiti isključivo ukoliko se konop može nametnuti na 
vezani predmet, najčešće bitvu. Za vezivanje konopa 
VRZNIM ČVOROM za predmet na koji se čvor ne 
može nametnuti vezuje se živim krajm. Oko stupa, 
drugog konopa, stabla ili kroz kariku formira se voj 
(sl.12). U istom smjeru, ali sada preko mrtvog kraja, 
formira se i drugi voj tako da se živi kraj provuče ispod 
konopa koji spaja ova dva voja (sl.13) i živim krajem 
čvor zategne.  
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VRZNI ČVOR može se vezati i ovako. Razvučeni konop se prihvati objema rukama dlanova okrenutih jedan 
nasuprot drugom, a palčevima ispruženih u smjeru pružanja prihvaćenog kraja konopa (sl.14). Razmakom 
između ruku određuje se veličina vojeva. Tada se šake zakrenu u zglobovima ne ispuštajući konop i prislone 
jedne uz drugu (sl.15), a tako formirani vojevi preklope u VRZNI ČVOR i nametnu na bitvu. 
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Prekriženim rukama, dlanova okrenutih prema dolje, prihvati se razvučeni konop (sl.16). Sada se donja ruka 
izvuče iznad gornje ne ispuštajući konop i na taj način vežu dva voja VRZNOG ČVORA koje je još potrebno 
samo prevrnuti prema krajevima (sl.17). 
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Ovaj čvor je jedam od malobrojnih čvorova koje je moguće vezati jednom rukom, pa čak i kukom. Dakle konop 
se dlanom desne ruke i palcem usmjerenim prema mrtvom kraju prihvati, odozdo (sl.18), te se ruka zakrene u 
zglobu i tako formira voj (sl.19). Voj se dalje prelomi preko ostala četri prsta nad krajevima (sl.20) te palac 
provuče kroz oba voja, odozdo, (sl.21). S malo prakse na ovaj način su VRZNI ČVOR vezivali i kukom 
umjesto dlanom.  
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VRZNI SA ŠTIPOM   
 

engl. SLIPPED CLOVE HITCH  
tal. NODO PARLATO GANCIATO 

 

Vezuje se kao i VRZNI na kraju konopa. Oko stupa, drugog konopa, oblice, sajle ili 
kroz kariku veže se VRZNI ČVOR time da umjesto provlačenja kraja konopa, ispod 
konopa koji spaja oba voja, provuče se štip i vojevi zategnu (sl.22).  
 
Ima sve karakteristike kao i VRZNI ČVOR samo ga je i jako zategnutog lako 
odvezati. često se ušicom štipa oko mrtvog kraja čvora, dakle zategnutog konopa, 
veže još jedan poluuzao kako se nebi slučajnim potezanjem živog kraja štip razvezao 
i tako sam odvezao čvor.  
Koristi se tamo gdje je VRZNI ČVOR potrebno brzo i lako odvezati, a zbog velikog 
zatezanja to ne bi uvijek bilo moguće. Najčešće se koristi za vezivanje bokobrana za 
ogradu na manjim brodovima, te uzice PANDULA za privezni konop.  
 
 
 
 
 

DVOSTRUKI VRZNI   
 

engl. ROLLING HITCH  
tal. DOPPIO NODO PARLATO 

 

Krajem konopa obiđe se drugi konop, štap, stup ili slično i tako formira voj. Do njega u istom smjeru i s iste 
strane mrtvog kraja konopa veže se još jedan, drugi, takav voj (sl.23). Živi kraj prebaci se preko mrtvog kraja i 
tako na suprotnoj strani od prva dva voja formira treći voj čiji je živi kraj ispod mrtvog kraja voja (sl.24). Bez 
kraja konopa vezuje se na način da se u ruci prvo formira DVOVOJ, a zatim i treći voj koji se prebaci na drugu 
stranu mrtvog kraja konopa (sl.25), vojevi poravnaju u zajednički otvor i takvi nametnu na bitvu, te krajevima 
čvor zategne.  
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Rjeđe se koristi od VRZNOG ČVORA, ali je mnogo sigurniji i pri jakom zatezanju ne stisne onako jako. I kod 
ovog čvora za brzo odvezivanje koristi se štip.  
 

Primjenjivati se može na svim mjestima gdje i VRZNI ČVOR, međutim primjena mu naročito dolazi do 
izražaja kada je debeli konop potrebno zatezati na klin, kariku, stup ili slično, a zbog svoje krutosti ili dimenzija 
to nije moguće. Tanji konop veže se DVOSTRUKIM VRZNIM za debeli konop, a tada njime kroz kariku, klin, 
taj debeli konop zategne.  
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